

市税务局扎实开展驻村帮扶工作——

驻村也助村 真心促振兴



蚌埠融媒记者 李景

明亮整洁的教室，有趣的运动设施，快乐奔跑的孩童……在怀远县双桥集镇赵圩村，有这样一所崭新的幼儿园，这里设施完备、气氛温馨，处处欢声笑语，犹如欢乐的海洋。市税务局选派干部沈士忠配合驻村工作队，积极向县教育部门申请立项，于2023年7月建成一所面积达1000平方米的赵圩村公办幼儿园，让农村娃在家门口就能享受到和城里孩子一样的教育资源。

风光五月，满目翠绿，怀远县榴城镇草寺村一片欣欣向荣之景。市税务局选派干部雍智远和村“两委”共同打造的金珠小番茄正值丰收，乡

村的沃野上描绘着一幅幅助农兴农的“好丰景”。

为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴，2021年6月，市税务局选派2名驻村党员干部雍智远和沈士忠，分赴怀远县榴城镇草寺村、双桥集镇赵圩村，他们坚持沉在村里、干在一线，心系群众急难愁盼，扎实开展各项帮扶措施，形成“驻村干部在一线、后援队伍做帮扶、单位组织当后盾”的帮扶合力，为乡村振兴注入了强劲动力。在第八批选派干部任期考核中，2名驻村税干考核等次均为“优秀”，帮扶村在地方乡镇考核中由后进迈入先进行列。

如何让驻村变“助村”？发展好不好，收入来说话。草寺村驻村工作队打造“党旗领航”优质产品，持续帮扶本村“党旗领航”产品葛树侠石磨麻油、“明威”家庭农场种植的金珠小番茄，积极开展产品宣传推介、统筹货源和运输，实现了村集体增收26万元。推动“百千万”工程项目落地见

效，与怀远县八戒畜牧养殖有限公司签订投资协议，为村级集体经济增收7.2万元。利用好选派资金，将20万元选派资金投入秸秆收储及加工环保项目，实现年收益1.6万元。赵圩村驻村工作队积极帮扶西瓜种植户协调土地，带动村内30余户种植户发展，同时积极流转土地种植菊花发展特色产业，该村集体经济有了长足的发展，从2020年村集体收入不到50万元，到2023年增长到近80万元。

市税务局积极开展消费帮扶，发动全市税务系统干部职工及相关单位推介葡萄、西瓜、金珠小番茄等特色农产品，帮助农户解决农产品销售困难问题，助力农产品多销快销。三年来，全市税务系统累计消费帮扶50.65万元。同时，立足税收职能作用，通过集中宣讲、走村入户等形式讲政策、教操作、明流程，将乡村振兴的税费优惠政策以最快速度从“纸上”落到“账上”。通过交流了解农户涉税需求和生产经营困难等，量身定制辅导方案，帮助农户解决

涉税问题50余件，真正将暖心税务服务送到田间地头。

草寺村、赵圩村驻村工作队把改善基础设施建设和农村人居环境，作为打好乡村振兴战略的“第一仗”。草寺村针对村民反映的路灯损毁和泥泞道路问题，主动对接选派单位争取了5000元路灯维护资金，及时向镇政府申报了村道路硬化建设项目。目前，项目已投入60万元，修建了西湖、南圩1540米的硬化道路，受到了村民普遍好评。赵圩村积极协调县乡村振兴局筹措资金140多万元，招标修建了“户户通”标准化水泥路面1900多米，彻底改变了群众常年“雨天一脚泥，晴天一脚灰”现象，安装太阳能路灯75盏，对新修的路面进行亮化，获得村民的广泛好评。

扎根基层，一心谋发展；倾听民意，全力解民忧。市税务局第八批驻村税干用双脚丈量成绩，以实干书写担当，绘就了强村富民的振兴画卷。而今，珠城大地上，接力帮扶的故事正在续写，乡村振兴的硕果越结越多。

2024年安徽省“科学家精神教育基地”名单公示——

蚌埠科技馆名列其中



学生参与蚌埠科技馆互动活动。

本报讯(融媒体记者 周芳林文/图)近日,安徽省科学技术协会发布《2024年安徽省“科学家精神教育基地”名单公示》,蚌埠科技馆名列其中。

蚌埠科技馆作为服务全市、辐射皖北地区的重要科普教育场所,现有展厅面积2500平方米,150余件展品,始终致力于通过展览、互动体验和教育活动,打造集科普教育、科技展示、文化交流于一体的现代化科技馆。

为更好地传播科学思想,弘扬科学家精神,蚌埠科技馆通过科学家故事展板和互动魔屏展览,利用图文和多媒体手段讲述科学家的

生平 and 成就,向公众传递科学探索的不懈追求;定期进行科学实验演示活动,展示科学原理的实际应用,激发公众特别是青少年的科学兴趣。

同时,还邀请知名科学家和科技工作者,通过科普讲座分享科研经历和科学知识,进一步深化科普效果;积极组织青少年科学竞赛,鼓励学生们动手实践,通过竞赛培养他们的创新能力和团队合作精神。此外,科普大篷车将科普活动带入偏远地区开展“五进”活动,通过科普活动将科学知识普及到更多的家庭,让科学精神在更广泛的群体中得到传播和认同。

蚌埠市中心医院急诊外科团队:

在全省创伤评估技能竞赛中喜获佳绩

本报讯(彭庆军)5月11日下午,蚌埠市中心医院(蚌埠市第三人民医院)急诊外科团队在安徽省医学会、安徽省医学会急诊医学分会主办,安徽医科大学第二附属医院承办的创伤评估技能竞赛中荣获全省第二名的好成绩。

此次竞赛不仅是对参赛队伍医疗技能的检验,更是对整个医院创伤急救综合水平的全面考查。竞赛内容包括创伤初始评估、二次评估以及急诊FAST超声、胸腔闭式引流、气管插管等一系列创伤急救操作,不

仅要求参赛团队具备扎实的理论知识,还要有迅速准确的实操能力及在紧急情况下的临场应变能力。

急诊外科作为市中心医院“远航计划”的“领航科室”,一直秉承“以赛促建”理念,将竞赛视为提升团队协作能力和临床技术的重要途径。赛前,蚌埠市中心医院急诊外科副主任王海涛带领彭庆军、张浩、田红、王莉组成的创伤救治团队,刻苦训练、充分准备,通过层层选拔,最终作为蚌埠地区唯一代表队参赛,获得全省第二名的好成绩。

“实战化”地震应急实地演练举行

本报讯(融媒体记者 谢勋章)为全面检验市地震部门应急水平,模拟地震场景下现场工作队工作流程和规范,近日,一场“实战化”背景下的地震应急实地演练在五河县山地震综合台拉开帷幕。

“5月11日14:10,五河县小溪镇发生Ms3.5级地震,震源深度10KM,震中附近震感强烈。”当日,位于郊庐断裂带附近的小溪镇发生“地震”,地震部门应急响应预案立即启动。

根据预案,立即成立蚌埠市地震应急响应指挥部,市、县地震工作部门和蚌埠地震监测中心迅速集结队伍,各自携带一套流动测震台,在蚌埠市区驱车赶往五河“震中”。车辆在行驶过程中,各县区立即启动视频会议系统。抵达后,工作人员立即搭建现场指挥部,通过多种

手段将“监测数据”及时传回市局指挥大厅等处,为专家协商提供数据支撑。

与此同时,五河县地震监测中心主任张旭等带队深入附近城镇和农村,系统开展了房屋、学校等基础设施的“灾情”调查评估,并现场向群众普及防震减灾科普知识。无人机被运用到“灾情”评估中。“无人机拍摄到最新画面后,可以通过与震前画面对比,更快评估出‘灾情’。”市地震监测中心工程师李良辉介绍。

据了解,本次演练只是我市5·12防灾减灾宣传周重点活动之一。接下来,我市还将以“线上+线下”的形式,通过科普讲座、广场宣传、文艺表演、发放宣传资料等多种途径,广泛开展各种防震减灾科普宣传,不断提高群众的防震减灾知识水平。

家门口享受免费健康体检

经开区开展重点优抚对象免费健康体检活动

本报讯(融媒体记者 周芳林通讯员 陆蓉 高洁)“您的血压偏高,饮食要清淡,还有不要熬夜、注意休息……”近日,在经开区组织的重点优抚对象免费健康体检活动中,在血压测量项目上,医生叮嘱一位刚完成血压测量的老大爷。

为深入贯彻落实国家优抚政策,关心关爱优抚对象身体健康,经开区每年都要为优抚对象进行一次免费健康体检。体检对象是辖区伤残军人、“三属”、在乡老复员军人、带病回乡退伍军人、老年烈士子女等重点优抚对象。通过体检,让优抚对象了解自身健康状况,做到“无病早预防、有病早治疗”同时,也让优抚对象感受到党和政府的关心关怀。

当天,经开区退役军人服务中心安排爱心专车接送,考虑到部分优抚对象年龄大、腿脚不方便,该区还贴

心地安排了村居服务站工作人员陪同。结合体检对象健康状况,为他们量身定制了包括腹部彩超、肝功能、肿瘤四项等12个项目的体检套餐,同时设置绿色通道,合理安排流程,确保体检方便快捷,让优抚对象在体检过程中充分感受到尊崇和厚爱。

“心里很温暖。”经开区长淮镇司马村89岁田志善老人说:“有人搀着我,早上坐着大客车就来了,整个体检过程也非常顺利,感谢政府一直以来的关心。”

健康体检结束后,经开区退役军人服务中心将为每一位参加体检的优抚对象建立健康档案。记者从经开区管委会获悉,下一步,该区将不断提高优抚对象服务和保障水平,帮助优抚对象解难题、办实事,进一步增强优抚对象归属感、获得感、幸福感。

大风一走 气温暴走

本轮升温我市可能“即刻入夏”,市民出行需做好保湿防晒

本报讯(融媒体记者 陈瑜)一轮大到让人站不稳的风吹过之后,我市开始火箭升温,这次可能一秒入夏了。

5月15日5:55,市气象部门发布蓝色大风预警信号。果然,当天上午我市出现了7-8级东北阵风,很多人出门不仅被大风迷了眼,还有一些人甚至玩出了梗,“要不是我120斤的体重压着,

这风肯定能把我带走”“上班正好顺风,一路被风吹出了推背感”……一场大风,影响的不仅是出行,还有心情。

我市昨天最低气温16℃,最高气温30.7℃。市气象部门表示,这场大风的出现是因为冷空气到来,冷暖空气交汇,但这轮冷空气只是来“打酱油”,发挥的时间并不长,15日下午就已经结束。

16日,我市气温和前一天相仿,17日开始快速上升,最高气温将达34℃。18日的最高气温会上升到35℃。

市气象部门介绍,这轮大升温开始后,我市可能直接进入气象学意义上的夏天(连续5天的5日滑动平均≥22℃)。

进入5月以来,蚌埠地区雨水持续偏少,目前小麦处于灌浆期,17日-19日

的气温较高,需要防范小麦干热风影响。近期,烈日炎炎,紫外线猛如虎,晒黑分分钟,因此防晒要趁早。长时间、高强度的紫外线照射,除了晒黑外,还会对皮肤产生伤害,比如晒伤、引发过敏、皮炎、衰老等等症状。大家出门带上遮阳伞、防晒帽、防晒衣、太阳镜,涂好防晒霜。

同乐园社区:

面对面倾听小区居民意见 点对点解决电动车乱停放

本报讯(吴德钊)“小区电动车乱停放,居民出行不方便,啥时候能整治整治。”“您的意见我们已经收到,今天物业公司也在现场,针对类似问题一定限期整改到位。”近日,同乐园社区与物业联合接待日活动在大舞台小区进行,社区、物业面对面、一对一倾听小区居民对物业管理服务的各类意见建议,针对反映问题点对点进行解决。

活动当天,社区与物业人员在现

场设立咨询台,热情接待每一位居民。居民提出加强物业服务一些看法和建议,其中大舞台小区电动车乱停放问题成为大家反映最为强烈的热点。为此,同乐园社区迅速采取行动,张贴宣传标语、设置警示牌等,引导居民规范停放电动车。同时,要求物业加大巡查力度,对乱停放电动车现象进行劝导和纠正。目前,小区电动车停放有序,为居民营造了一个更加整洁、有序的生活环境。



日前,蚌山区湖滨社区中心香都社区新时代文明实践站联合香榭兰庭幼儿园开展一场别开生面的亲子互动

活动,进一步增进亲子感情,培养孩子的感恩之心和关爱他人的能力。 廖员 摄

节约用水 从我做起



5月14日,海航社区新时代文明实践站开展“节约用水 从我做起”宣传活动,呼吁广大群众爱护水资源,养成

节水好习惯,树立合理用水、科学用水的绿色新风尚。 李雪梅 摄



5月14日,固镇县总工会联合司法局开展送法进企业活动,提高企业管理人员和员工法律素质,帮助企业

依法经营,防范法律风险,助推企业高质量发展。 单永才 朱羽 摄